

## **Информация**

### **о работе Министерства культуры Чеченской Республики в рамках реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики**

**за 4 квартал 2018 года**

#### **МБУК «Централизованная библиотечная система» Гудермесского муниципального района**

12.10.18г. в В Шуанинской сельской библиотеке совместно с учительницей 4 класса Дошкуевой А.А. и работницей сельского Дома культуры Канзиевой М. провели познавательный час «Мой край родной». Цель мероприятия: приобщение подростков к традиционным духовно-нравственным ценностям чеченского народа, привитие любви к Родине и знакомство с ее. В завершении мероприятия дети вместе с организаторами на асфальте мелками нарисовали мечеть «Сердце Чечни». Присутствовало – «15 чел. ».

15.11.18г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале № 12 для юных читателей прошел час познания «Священный месяц Раби Уль Авваль». Дети ознакомились с книгами о жизни Пророка, отвечали на вопросы мини-викторины. В завершении встречи библиотекарь напомнил всем о необходимости чтения салаватов. Цель мероприятия: Знакомство с биографией Пророка Мухаммада (с.а.в.). с значением месяца Раби Уль Авваль. Присутствовало – «17 чел. ».

19.11.18г. Верхне-Нойберской сельской библиотекой в местной школе совместно проведен урок нравственности «Традиции и обычаи чеченского народа». В ходе мероприятия было отмечено, что несмотря на тяжелую историю, чеченскому народу удалось сохранить свои традиции и культуру. Ребятам рассказали о таких понятиях как гостеприимство, об отношении в семье. С интересом слушали присутствующие о традиции взаимной поддержки «белхи», о свадебных традициях «ловзар», вечеринках «синкъерам», посиделках «ирахъ лар».  
Цель мероприятия: Цель мероприятия –формирование личности подростков на основе традиций, обычаяев и культуры чеченского народа. Присутствовало – «25 чел. ».

20.11.18г. В Центральной районной библиотеке состоялся час духовного общения по теме «Месяц Раби Уль Авваль: приход в мир Пророка Мухаммада (с.а.в.) ». В мероприятии участие принял Темирбаев В. – заместитель Председателя Совета старейшин Гудермесского муниципального района. Богослов рассказал о достоинствах месяца Раби Уль-Авваль, ознакомил с жизнеописанием Любимца Аллаха – Пророка Мухаммада (с.а.в.) и как мусульмане должны провести месяц Раби Уль Авваль. Цель мероприятия: Цель мероприятия - рассказать о главных исламских праздниках, познакомиться подробно с одним из них Цель - рассказать о главных исламских праздниках, познакомить с биографией Пророка Мухаммада (с.а.в.). Присутствовало – «27 чел. ».

20.11.18г. Дарбанхинская сельская библиотека провела тематический час «Самая любимая, самая родная». Библиотекарь Элибаева Д. рассказала детям, что в России каждый год в последнее воскресенье ноября отмечают День матери. Ребята с интересом приняли участие в разговоре о маме и о любви к матери, которая сопровождает нас всю жизнь. Поговорили о том, как наши мамы заботятся о нас и любят нас, о том, как надо помогать мамам. На

мероприятия звучали красивые стихи о материах. В завершении библиотекарь ознакомила ребят с книгами о маме и семье. Цель мероприятия: на основе национальных традиций воспитание у подростков уважительного отношения к старшим, к родителям. Присутствовало – «13 чел. ».

21.11.18г. В Детской библиотеке-филиале № 5 состоялся литературный час «Пусть всегда будет мама». Библиотекарь Салимова Х. ознакомили детей с историей возникновения праздника, провела обзор книжной выставки «Любимой мамочке». Цель мероприятия: на основе национальных традиций воспитание у подростков уважительного отношения к старшим, к родителям. Присутствовало – «15 чел. ».

22.11.18 г. Азамат-Юртовская сельская библиотека совместно с работниками Дома культуры ко Дню матери провели литературно-музыкальный вечер «Ты одна такая - любимая и родная». Присутствующие ознакомились с историей возникновения праздника, с удовольствием отвечали на вопросы викторины, приняли участие в конкурсе «Открытка на День Матери своими руками». В исполнении детей прозвучали добрые песни, и трогательные стихотворения о маме. Библиотекарь Оздарбиева М. провела обзор книжной выставки «Мама слово дорогое». Цель мероприятия: на основе национальных традиций воспитание у подростков уважительного отношения к старшим, к родителям. Присутствовало – «17 чел. ».

22.11.18г. В Городской библиотеке – филиале № 2 прошел тематический час «Сий долу наной». Библиотекарь Адилханова З. ознакомила присутствующих с историей возникновения праздника, рассказала старинную легенду о сердце матери. Прозвучали поэтические строки популярных поэтов посвященных матерям. Информационная часть была представлена книжно-иллюстративной выставкой «Ненан марзо». Цель мероприятия: на основе национальных традиций воспитание у подростков уважительного отношения к старшим, к родителям. Присутствовало – «12 чел. ».

23 ноября в преддверии праздника День матери в Гимназии № 3 в 7 «Г» классе ( кл. рук. Абдулхалимова З.И.) состоялся литературный час «Свет материнской любви» организованный работниками отдела обслуживания Центральной районной библиотеки. В ходе мероприятия ребята узнали, историю праздника. С большим интересом посмотрели видеоролик о традициях празднования этого дня в других странах. Ребята рассказывали красивые стихи о материах, показали юмористическую сценку «Подарок маме». Литературный час завершился викториной по данной теме. Цель мероприятия: на основе национальных традиций воспитание у подростков уважительного отношения к старшим, к родителям. Присутствовало – «21 чел. ».

24.11.18г. Ново-Энгеноеевская сельская библиотека провела тематический час «Близкий и родной человек-мама». Библиотекарь Гайбиева З. ознакомила присутствующих с историей праздника, рассказала о роли матери для каждого человека, ведь слово мама звучит на всех языках мира одинаково нежно. Дети трогательно и с любовью читали стихи о маме, показали юмористическую сценку «Секрет для мамы». Дополнением к мероприятию была тематическая книжная выставка «Мама-слово дорогое». Цель мероприятия - формирование нравственных ценностей, воспитание уважения к материам. Присутствовало – «11 чел. ».

29.11.18г Библиотекарь Герзель-Аульской сельской библиотеки № 13 Кадырова Рукет в 4 «а» классе в школе совместно с учительницей Бадаевой Т. провели тематический утренник «Нет тебя дороже». Ребятам в очередной раз напомнили о важном и нужном празднике «День

матери». Дети рассказывали стихи, пели песни, танцевали, исполняли шуточные сценки, и вручили мамам поздравительные открытки, сделанные своими руками. Мероприятие сопровождалось тематической книжной выставкой. Завершился утренник чаепитием. Цель мероприятия - формирование нравственных ценностей, воспитание уважения к матерям. Присутствовало – «13 чел. ».

29.11. 18г.в Доме культуры с. Брагуны состоялась литературно-музыкальная композиция посвященная Дню матери «Мама, милая мама», организованная работниками Дома культуры совместно с сельской библиотекой. Зал был полон гостей. Коллективы Дома культуры и участники клуба «Книголюб» представили концертную программу. Участники концерта пели песни, танцевали, разыгрывали сценки, и все это посвящалось любимым мамам. Зрители остались очень довольны выступлением маленьких артистов. В фойе ДК экспонировалась книжная выставка «Мама – слово дорогое». Цель мероприятия - формирование нравственных ценностей, воспитание уважения к матерям. Присутствовало – «30 чел.».

01.12.18г. В Брагунской сельской библиотеке провели обзор-беседу у книжной выставки «Мы любим Ислам». Библиотекарь говорила о том, что народы, исповедующие Ислам, создали великую цивилизацию, где духовное начало имеет определяющее значение, ознакомила присутствующих с материалами газеты «Ан-Нур», с книгами «Хадисы о Пророке», «Исламан сирлачу новкъахъ», «Шейх устаз, овлия Кунта-Хаджи Кишиев» и др. Цель мероприятия – знакомство с книгами о исламе и его проповедниках. Присутствовало – «14 чел.».

13.12.18г. В рамках духовно-нравственного воспитания в Хангиш-Юртовской сельской библиотеке состоялся час познания «Ислам - религия мира и добра». На встречу с молодежью был приглашен богослов Даудов В.. Обсуждались вопросы терпимости и толерантности. Говорили о необходимости противостояния таким пагубным явлениям современности как употребление наркотиков и алкоголя, об отношении ислама к проблеме терроризма и экстремизма. Цель мероприятия - формирование нравственных ценностей на основе ислама, противостояние пагубным проявлениям . Присутствовало – «17 чел.».

17.12.18г. В Герзель-Аульской сельской библиотеке-филиале № 12 состоялся час информации «Обряды и традиции чеченцев». Библиотекарь Хасанов Р. подготовил информацию об основных правилах чеченского гостеприимства, воспитании детей в семье, уважении к старшим, о нравственной культуре вайнахов. В мероприятии принял участие имам села Юсупов А. Он рассказал присутствующим, почему очень важно уметь соблюдать традиции, следовать пути Пророка Мухаммада (с.а.с.). Цель мероприятия - формирование нравственных ценностей на основе национальных обычаем и традиций. Присутствовало – «12 чел.».



Зав.МБО

Л.Джамалова